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Én nem kívánok olyan régi stílusnak — akarva, nem akarva — a 
szószólója lenni, amely régi stilus meddő szócsatákból, alantas gyűlölködés­
ből, kicsinyes személyeskedésből és kevés alkotómunkából állott.

GÖMBÖS GYULA.

A debreceni Rákóczy-harang.
Anglia gyászában osztozik az 

egész magyar nemzet. Őszin'e és igaz 
a részvét, amely a csonka magyar 
földről árad a hatalmas angol biro­
dalom felé s nyoma sincs benne 
a konjunkturális étdekhajszolásnak. 
Ezen a kis magyar glóbuszon min­
dig szeretettel és nagyrabecsüléssel 
fordultunk Anglia felé, amelynek 
magyar barátsága nem mai keletű.

Meghatóan szép és történelmi 
patinával ékes bizonyság erre, hogy 
V György király, a nagy uralkodó, 
a „jó király“ temetésekor megkondu't 
Debrecenben a Nagytemplom hires 
Rákóczy-harangja és siratta, búcsúz­
tatta a magyar róna nevében az 
őseihez megtért angol királyt. Kedden 
délelőtt messzihangzóan hangzott a 
debreceni Rákóczy-harang ... Ez 
intézkedés nemcsak a tiszántúli 
magyarság háláját jelentette, hanem 
kifejezésre juttatta a magyar kultúra, 
a debreceni ősi kollégium különös 
háláját is.

Mertamiképen Rothermere Lord, 
a világsajtóban felemelte szavát a 
magyar igazság mellett és amiképen 
trianoni sanyargattatásaink idején az 
angol parlament volt az első, amely 
megalakította magyarbarát csoportját, 
azonképen már a történelem messzi 
századaiban is az angol nép volt az, 
amely vigasztaló és megértő rokon- 
szenvével mellénk állt. Mint 1752-ben 
is, amikor megmentette a messze 
földön nagyhírű debreceni kollégium 
életét. Történt ugyanis, hogy a bécsi 
kormány, amelynek szálka volt a 
szemében a debreceni kollégium, 
kemény és öntudatos magyar szel­
leme, megtiltotta, hogy a kollégium 
tanárait és kőztanitóit a városi pénz­
tárból fizessék. Ez a lilalom a ko'- 
légiumot a megszűnés veszedelmé­
vel fenyegette. A debreceni cívisek 
teljesítették ugyan a bécsi parancsot, 
de nem nyugodtak bele, hanem a 
magyar kultúra e végvárának meg­
mentésére a külföldhöz fordultak 
segítségért.

És az ősi magyar főiskola meg­
segítésében előljártak, az első kérő, 
felvilágosító szóra, az angolok. A 
canlerburyi érsek az anglikán püs­
pökökkel, továbbá a Cambridge! és 
oxfordi egyetemekkel együtt 1752- 
ben 2500 fontsterlinges alapítványt 
tett, amellyel biztosította a debreceni 
kollégium fennállását s amelynek a 
kamatait a kollégium az utóbbi 
időkig is megkapta.

Nagy múltja, szép tradíciói 
vannak az angol-magyar barátságnak, 
amely élő valóság nálunk s Kossuth 
lángszaván felfrissülve, tényezője 
maradt máig is az angol politikai

éleinek. Meri tényezője ma is Tapasz­
talhatjuk, számtalan kisebb-nagyobb 
jelentőségű esetben. Kormányzatunk 
és az egész magyar politikai élet 
féltő gonddal ápolja Angliához való 
politikai, gazdasági és erkö'csi kap­
csolatainkat És pedig eredménnyel. 
Hogy csak egy példás említsünk, 
utalunk az elmutí hetekben oly sokat 
emlegetett pulykavám felemelésére

Nos, Anglia valóban felemelte 
a magyar pulyka vámját a szankciós 
politika szellemében. De hogy mél­
tányosa a magyar helyzet nehézségeit 
és tisztában volt azzal, hogy Magyar- 
ország népszövetségi olaszbará! állás-

foglalása az adott helyzetben a leg­
tisztább fair play figyelembevételével 
történt, bizonyítja az a barátságos 
gesztus, hogy a vámemelést csak a 
karácsonyi és újévi pulyka-kampány 
teljes lebonyolítása után léptédé 
életbe . . .

Anglia és Magyarország barát­
sága, kölcsönös rokonszenve nem 
mai keletű, be van ágyazva a két 
nép leikébe mélyen s hogy e tekin­
tetben nem lesz vál ozás, arra biz­
tosíték az a minden tekintetben kor­
rekt és előrelátó poli'ika, amellyel a 
Gömbös-kormány ápo'ja Angliával 
való értékes kapcsolatainké' D? más­
részt biztosíték erre Anglia rokon- 
szenvén túl, Anglia nagyvonalú világ­
politikája is, amely tisztán látja, hogy 
a Dunamedencéjének politikai és 
gazdasági stabilitását egyedül a nem­
zeti egységben összeforrt erős, nem­
zeti és keresztyén alapokon nyugvó 
Magyarország adhatja meg.

Képviselőtestületi közgyűlés.
Hajdúszoboszló 

képviselőtestülete jan.
megyei város 
27-én dr Már­

ton Gábor polgármester elnöklete alatt 
rendes közgyűlést tartott, melyen 50 
városi képviselő jelent meg.

Bélteky Lajos biz tag napirend 
előtti felszólalását lapunk más helyén 
közöljük.

Dr. Szabó Zoltán főjegyző dr. 
Márton Gábor polgármester múlt évi 
jelentését élénk érdeklődés mellett 
ismerteti Ennek kiemelkedőbb moz­
zanatait lapunk jövő számiban kezd­
jük közölni. A polgármesteri jelentés 
elsősorban a város általános gazda­
sági, pénzügyi és háztartási helyzeté­
vel, dr. Dubányi Imre miniszteri 
biztos pénzügyi e'lenőr sikeres műkö­
désével, az általános gazdasági és 
terméshelyzettel, a fürdőhöz vezető 
ut egyrészének parkírozásával, két 
uj kút furatásával, a részleges városi 
képviselőválasztás megejtésével, az 
általános képviselőválasztás alkalmá­
val országgyűlési képviselővé válasz­
tott dr. Tasnádi Nagy András sze­
mélyével, az O. T. I. kölcsön ügyével, 
személyi ügyekkel, a hőforrás felfa- 
kadásának 10-ik évfordulója alkal­
mával rendezett ünnepséggel, a voit 
polgármesterek arcképeinek a köz­
gyűlési teremben történt elhelyezé­
sével, dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár dec. 5-iki panasznap tar­
tásával, az ügykezelések számszerű 
adataival, a város peres ügyeivel, a 
városi közüzemek villanyvilágítás, 
gyógyfürdő-, földgáz üzem háztartá­
sával foglalkozik, amely utóbbiak 
javulása a város pénzügyi helyzelét 
hivatva lesz hova-tovább egyensúlyba 
hozni Örvendetesen említette polgár- 
mester, hogy mióta dr. Tasnádi Nagy 
András államtitkár a képviselőnk, 
odafent az egyes minisztériumokban 
Hajdúszoboszló város kéréseit szíve­
sen hallgatják meg és kedvezőbb 
városunk iránt a közhangulat.

Kiss József biz. tag a közüze­
mektől elbocsátott Király Lajos volt 
könyvelő ügyét teszi szóvá. Beszéde 
során Nagy Ferenc biz. tagot ez 
ügyben „felhajtó“ címmel illette. Pol­
gármester és dr. Dajka Ambrus 
főügyész ez ügyben, mellyel a köz­
gyűlés egyébként az 1934 évben 
érdemileg foglalkozott, a kellő fel­
világosítást megadták. Kijelentették, 
hogy Nagy Ferenc városi biz. tagot 
ebben a kérdésben semminemű vád 
nem érheti. A bíróság sikkasztást 
állapított meg. Az eljárást meg keiieil 
elene közérdekből indítani. Tiszta 
közéletet csak úgy lehet teremteni, 
ha a visszaéléseket azonnal megto­
roljuk. Király Lajos viszont elienpert 
indito't a város ellen. Ennek miben 
állását részletesen ismertette dr. Dajka 
főügyész. Úgy a polgármester, mint 
a főügyész nyílt, őszinte szavai meg­
győző erővel halottak. Nagy Ferenc 
biz. tag szerint az igazgatóság és 
felügyelőbizottság anyagi felelősség­
gel tariozi.r a reábizott városi javak­
ért. Nem veszi rósz néven az elhang­
zott felszólalás reá vonatkozó részét, 
mert az minden tájékozottság és tár­
gyi ismeret nélkül hangzott el. Köz­
gyűlés a polgármesteri jelentést egy­
hangú határozattal tudomásul vette.

Belügyminiszter nem engedle 
el azt a 11 ezer pengő összeget, 
mellyel a város az államkincstárnak 
előleg fejében tartozik. Város, ha tud 
fizet, ha nem tudna, akkor az elenge­
désért újból kérelmez. Özv. Kecskés 
Andrásné illetőségét a közgyűlés 
nem ismerte el. Rostás György gyep­
mester panaszára a vármegyei kis- 
gyülés kimondotta, hogy mint szer­
ződéses alkalmazottól az 550 P csök­
kentés nem vonható le, azt a város­
nak meg kell fizetni. Képviselőtestület 
a kisgyülési határozat ellen polgár- 
mester és főügyész felvilágosításai 
után a belügyminiszterhez felülvizs­

gálati kérelemmel él annak tisztázása 
céljából, hogy a gyepmeslerrel kötött 
szerződés munkavállalati, vagy köz­
jogi természetű szerződés-e, amikor 
kiderül, hogy az 550 P csökkentés 
jogosult volt-e vagy nem. A külön­
böző iskolák, óvoda, menedékházi 
költségvetések kisgyülési jóváhagyá­
sát közgyűlés tudomásul vette, úgy­
szintén a 2 drb víztartó medence 
építését, 1 drb. szerszám és fúrógép 
beszerzését, az orvosi kezelő épület 
és inhaiaíőrium építését kimondó 
határozatok jóváhagyását is. Nagy 
Ferenc biz. tag az inhalalóriun; sür­
gős megépítését újból szóvá tette. 
Dr. Grósz Gyula a fürdőbeli épít­
kezések és beruházások végrehajtá­
sának lassúságát kifogásolja. Szerette 
volna, ha a polgármesteri jelentés 
kinyomatfatható lett volna.

Nagy érdeklődéssel tárgyalta a 
képviselőtestület a város erdejének 
a türdő szomszédságába leendő átte­
lepítéséről szóló állandóválasztmányi 
javaslatot és a bemutatott csereszer­
ződést. Hetey főmérnök ismertette az 
előterjesztést. A közgyűlés a nagy­
horderejű kérdést magasszinvonalu 
vita keretében döntötte el. Csak a 
kivitel részleteinél voltak némi elté­
rések T. Szabó Lajos, J. Kiss Gábor 
biz. tagok a bánomkerti temetők 
környékét is szerették volna az erdő­
sítésbe belevonni, hogy igy a pece- 
o'daii iegelőkerlség kevesebb terüle­
tet veszítsen. Dr. Grósz Gyula a 
második hőforrás és a temető körüli 
területek és íegelőföidek fásítását köz­
érdekűnek találja. Névszerinti szava­
zás utján 42 szavazattal 3 szavazat 
elten az idevonatkozó előterjesztést 
közgyűlés elfogadta s hasonló hatá­
rozathozatala a belsőlegelő közbir­
tokosságot felkérte. A határozat végre­
hajtása mintegy 8—9 évet vesz 
igénybe. Legközelebb mintegy 36 
hold letarolt rész szabadul fel az 
erdőből, ezt lehet majd átadni a 
határozat jogerőre emelkedése után.

Nagy felháborodást keltett a 
városgyepmesterének Rostás György­
nek a boncolások teljesítéséért és a 
„városházi köpcsészék“ tisztántartá­
sáért követelt 3150 pengős számlája. 
Mint jogalap nélkülit elutasították. A 
csendőrőrs-lakianya bérleti összegét 
a közgyűlés 1400 P-re mérsékelte, 
annak talarozlalását vállalja. Kisebb 
összegre nem lehetett leszállítani, 
mert a város egy zaboskamara bér­
letéért évente 120 P-t fizet és egy 
külön gazdasági udvart is rendelke­
zésre adott a csendőrőrsnek. A városi 
köz- és gyámpénztári készpénzfeles­
legeket a Hajdúszoboszlói Takarék­
pénztárban helyezi el továbbra is a 
közgyűlés. Dr. Bal ás Endre ügyv. t. 
orvos betegszabadságolásával kapcso­
latban dr Márton László Stefánia 
intézeti orvost bízta meg a polgár­
mester a dr. Simon József városi 
orvos helyettesítésével. A szegényházi 
élelmezővei kötött szerződés jóváha­
gyatott. A légvédelmi naplóra a ház-
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közli, hogy ügynökei nincsenek, 
vevők látogatásával senkit 
nem bízott meg és részletre 
nem árusít.

Az áruház írásbeli rende­
lések ellenében készséggel 
szállítja vidékre is, minden­
nemű használati cikkét, a 
közismert jó minőségben.

tartási naplóról helyezel! 4400 P 
áttételét tudomásul vették. A Magyar 
Városok Országos Szövetségébe belép 
a város, a tagdijat fizeti. A rendőrségi 
bejelentőhivatal részére szükséges 
helyiség megszerzésére a polgármes­
tert kérte fel a közgyűlés. Helypénz- 
szedőül 16 százalék kezelési dij mel­
lett Bakos Károlyt alkalmazta a köz­
gyűlés. Járvány kórházi ápolónő havi 
fizetését 25 P-ben, az élelmezési 
költséget pedig napi 1 P-ben álla­
pította meg. Kimondotta képviselő- 
testület, hogy az ulcakövezések további 
létesítésére rendszeres tervet készít­
tessen a polgármester. Jéggyár fel­
állítására vonatkozó költségvetést 
közgyűlés elfogadta, létesítését magán­
tőkére bízza.

Veress Béla igazgató-mérnöknek 
a Szilfákat ja kiszáradásnak indult 
évszázados fáinak kivágása és uj 
fasor ültetésére vonatkozó indítványát 
a képviselőtestület kedvezően fogadta 
és polgármestert a további teendők 
végzésével megbízta. Több kisebb 
jelentőségű tárgy elintézése után a 
közgyűlés véget ért.

A szegényügy és 
koldulás rendezése.

Hovatovább elviselhetetlenné 
kezd nálunk lenni a szertelen mér­
tékben megindult, úgyszólván minden 
ellenőrzés nélküli koldulási járvány. 
A némileg tehetősebb lakosság állandó 
és mértéknélküli zaklatásoknak, való­
ságos üldözésnek van kitéve a ko'- 
dusok tömegétől. Most újabban az 
jött divatba, hogy az esli órákban 
iskolás gyermekeiket küldik házanként 
koldulni. Ez a tarthatatlan és elfajult 
helyzet indította Bélteky Lajos ref. 
lelkész, városi képviselőt arra, hogy 
napirend előtt szóvá legye ezeket az 
állapotokat a képviselőtestület jan. 
27-iki közgyűlésén. Bélteky Lajos 
biz. tag a következő felszólalásban 
tett előterjesztést a szegényügy és 
koldulás sürgős rendezésére:

„Mélyen tisztelt közgyűlés! A 
napokban felhívást kaptak a hivatalok 
vezetői, hogy alkalmazottaik törzs­
fizetésének 1 százalékát májusig sze­
gények segélyezésére fizessék be. 
Felettes hatóság kezdeményezésére 
bizonyára más foglalkozású lakos- 
társaink is kapnak ilyen felkérést, 
tehát: a földtulajdonosok, iparosok, 
kereskedők is, hogy bevételeiknek 
bizonyos százalékát e célra küldjék be.

Nem birálgatom a felettes ható­
ság kezdeményezését, mert hiszen 
mint Csanádvármegye közgyűlésén 
megdöbbentő szavakkal megállapí­
tották, különösen az Alföldön, a mos­
toha esztendők után óriási a nyomor. 
Akik még bírunk áldozni, annak eny­

hítésére tennünk kell valamit, csak 
mondanivalómat e felhívások szét­
küldéséhez fűzöm, amikor a szegény­
ügy általános rendezését sürgetem.

Városunk lakossága ma is több 
irányban hoz már áldozatot a nyo­
mor enyhítésére.

1. Községi pótadóból szegény­
házat tartunk fent, a teljesen eleset­
tek gondozása végett.

2. Jövedelemadónk után 20 szá­
zalék inségadót fizetünk

3 Felsőbb támogatással a város 
népkonyhán főzet és tetemes inség- 
munkát végeztet.

4. Különösen karácsony előtt 
gyűjtünk a szegényeknek s abból a 
város az egyházak és a testületek 
révén: ruhát, lábbelit, élelmet osz­
tunk ki a szegény gyermekeknek s 
családoknak

5. Azonkívül majd minden 
háznak meg van a maga egy, vagy 
több istápolt szegénye.

Ezekhez jön most ez az 1 szá­
zalékos járulék bekü’dés.

Azonban ezek a segélyezések 
nem tervszernek. A szemérmetes 
szegény éhen és ruhátlanul marad. 
A követelő és erőszakos pedig több 
helyről kiköveteli a magáét.

Sőt, e többféle adakozás dacára, 
különösen hétfői napon a koldusok 
egész inváziója rohanja meg a lakos- 
ságo1, akik — kivált a külsőbb része­
ken — luiköveteiőleg lépnek fel, 
távozóban a kintfelejtett tárgyak 
elemelésétől sem tartózkodnak. Utóbbi 
időben nem szégyenük a koldulást 
olyanok sem, akik attól régebben 
vonakodtak volna, sőf nagyobb hatás 
okából a nők elviszik karjaikon már 
egész kicsiny gyermekeiket, a 4 5 
éveseket a szülők külön is elindítják, 
ami által azoknak a lelkét korán meg­
fertőzik. Annyira elfajult már ez a 
gyermek koldultatás, hogy bár az 
iskolákban a szegény gyermekek 
részére külön népkonyhái ebédeltetés 
van, az iskolába járó fiukat és leányo­
kat is kényszerítik a szüleik, hogy 
tanítási óra után az utcákon és házak­
nál kolduljanak. Ami az iskolai neve­
lésre nézve egyenesen hátrányos és 
megalázó.

Külön meg kell még emlékez­
nem az átutazó munkané küliekről 
és vándor legényekről, akik kéregetés 
céljából a nap minden szakában beál­
lítanak lakásainkba, megijesztve 
különösen az egyedül otthon levő 
nőket fellépésükkel s akik elől ezért 
állandóan zárkóznunk kell.

Ne is említsem, hogy mennyire 
visszataszító és zavaró az, midőn itt 
üdülést és pihenést kereső fürdőven­
dégeinket, a fürdőből kijövet minden 
oldalról megrohanják ezek a koldusok.

Székesfehérvár, Eger már igye­
keztek intézményesen megoldani a 
kérdést. Ott erre bizonyára több az 
anyagi erő. Debrecen városa most 
kísérletezik, amikor a népjóléti hiva­
tala utján adomány megváltási össze­
geket szedett be s az ilyen adakozók 
lakására táblát szegeztelett ki, mely a 
megváltást igazolja; azonkívül az 
ottani rendőrség utján is igyekszik az 
u'cai és egyéb koldulást beszüntetni.

Mináiunk kevesebb az anyagi 
erő, azért ilyen gyökeres megoldást 
keresztülvinni nem tudunk. Azonban 
a meglevő erőket tervszertileg fel­
használva : a szegényügy rendezésére 
és a koldulás megszüntetésére mégis 
tehetnénk valamit.

A módra nézve én itt határo­
zott tervezettel előállani nem tudok 
s a vezetőségtől sem várom, hogy 
mindjárt kész javaslattal áhjon elő. 
Csak azt kérem, hogy más városok­
ban szerzett tapasztalatok alapján 
tanulmányozza a kérdést s úgy készítse 
el munkálatát.

A következő indítványt terjesz- 
t .m elő:

Felhívja képviselőtestület a város 
vezetőségét, miszerint más városokból 
beszerzendő eddigi tapasztalatok 
alapján készítsen mielőbb tervezetet, 
a szegények segélyezése ügyének 
általános rendezésére s városunkban 
a koldulás kérdésének a megoldására 
nézve és amig ez a javaslat a köz­
gyűlés elé kerülhetne is, keresse 
meg polgármester ur az államrend­
őrség helybeli kapitányságát, hogy 
óvja meg közegei u ján a közönsé­
get : a koldusok és kéregetők köve­
telőző és erőszakos fellépésétől s 
különösen a gyermekeknek a koldu­
lás céljaira való felhasználását azon­
nal szigorúan tiltsa el.

Polgármester az ügy morális 
jelentőségét és horderejét emeli ki. 
A református fanitóleslület sürgős 
kérelmet intézett a rendőrhatósághoz 
az iskolás gyermekek koldulásra fel- 
használása ellen. Az ilyen gyerme­
kekbe korán beleoltódik a ko'dulási 
hajlam és a munkakerülés meg­
szokása. Megemlíti, hogy a havi 
segélyes szegények is koldulni járnak. 
Ez az állapot tűrhetetlen Örül, hegy 
a kérdés gyökeres rendezésére az 
indítvány megtételeit. Dr. P. P^p 
Béla tanácsnok jelenti, hogy a város­
ban csak 16 elesett szegénynek adott 
ki koldulási engedélyt. Inti a lakos­
ságod hogy csak engedéllyel ellátott 
egyéneknek adjon alamizsnát.

Borbély Gábor biz tag: A 
koldulást egyesek tizletszerüleg űzik. 
Ha nem kapnak, erőszakoskodnak, 
gyalázkodnak. Újabban iskolás gyer­
mekeket küldenek az esü órákban 
egyes lakásokra. Az indítványt végül 
is a közgyűlés egyhangú ha ározattal 
elfogadta.

A „Hajdúkét“ elő­
készítő értekezlete.

A testvér hajduvárosban, Hajdú­
böszörményben, a folyó év szeptem­
ber 13—20. napjain tartandó „Hajdu- 
hér rendezésének előkészítésére 
Hajdúböszörmény város részéről a 
múlt vasárnap városunkba érkeztek 
dr. sarkadi Nagy János, dr. Csiha 
Antal és Nikodémusz Antal reálgim­
náziumi tanárok. Az e célra egybe­
hívott értekezleten dr. Márton Gábor 
polgármester elnöklete mellett fentie­
ken kívül résztvetlek: Körner Géza 
ny. rendőrfőtanácsos, kaszinói elnök, 
Bernjén Ferenc, Bélteky Lajos ref. 
lelkészek, dr. Szabó Zoltán főjegyző, 
dr. Dajka Ambrus főügyész, Veress 
Béta közüzemek igazgató-mérnöke, 
Encsy István őrnagy, dr. Ádám Gyu'a 
fürdőorvos, Beliczky Kálmán m kir. 
rendőrtanácsos, Madarász József 
főszámvevő, dr. P. Pap Béla, dr. 
Pénztáros Imre városi tanácsnokok, 
Grósz Imre Omke. elnök, Borbély 
Gábor gazdaköri elnök. Hercegh 
Bálint, T Szabó Lajos, Varga Lajos, 
B. Nagy János olvasóköri elnökök, 
Böszörményi Ferenc, Cseke Gíbor 
ref. isk. igazgatók. Kiss Dezső m. 
kir. postamester, Gáti Káro'y ipar­
testületi elnök, Bor János főszerkesztő.

Dr. Márton Gábor polgármester 
szívélyes szavakkal üdvözölte a meg­
jelent vendégeket, valamint az érte­
kezlet tagjait. Veress Béla igazgató, 
bizottsági előadó ismertette á Hajdú­
két programmját és a helyi bizottság 
idevonatkozó észrevételeit, valamint 
Szoboszló városnak a Hajduhétbe 
leendő bekapcsolódása részleteit. Ezek 
lennének: lovasbandérium, fürdő- 
kiál'itás. állatkiállitásban való rész­
vétel. Egyben javasolja, hogy a Hajdu- 
hét tartamára Hajdúszoboszló gyógy­
fürdő és Hajdúböszörmény közölt 
napi autóbuszjárat állíttassák be. Az 
állatkiáilitás megrendezésére mező­

gazdasági bizottságot, közbirtokossá­
gokat, gazdakört, Oborzil Gyula 
városi állatorvost, Riedlmayer János 
áll. gazd népisk. igazgatót kérik fel.

Dr. sarkadi Nagy János kikül­
dött elsősorban dr. Marton Gábor 
polgármesteri, majd a megjelenteket 
üdvözölte. Lelkes szavak kíséretében 
emelte ki a Hajdúkét megrendezésé­
nek helyi és országos szempontból 
való jelentőségét, mely nem egyéb, 
mint a hajdumutt felélesztése, uj 
életre keltése. Utóbbi időkben a haj- 
dugondolat aláhanyatloli, a legjelleg­
zetesebb magyar fajnak, a hajdú 
népnek szép kivirágzása háttérbe 
szorult, mert alig adott magáról 
életjelt. Meg kell azért mutatnunk, 
hogy mit termelnek ki a hajdukezek 
mezőgazdaság, ipar, kereskedelem 
terén. Az elhangzó kritikából tanulni, 
magunkra eszmélni s aztán a nagy 
magyar nemzeti életbe belekapcso­
lódni akarunk Azt szeretnénk meg­
mutatni, hogy élünk, fejlődünk. Nem 
szélszakadozni és egyéni kis életet 
élni, hanem tömörülni, egységbe 
áüani akarunk azért, hogy három­
százados múltúnk emlékeit és a jelen 
kor h’jduvonatkozásu legjobb alko­
tásait csokorba gyűjtve, bemutathas­
suk, a népakarat és a hajdukultura 
alkotó erejét, kifejlődését, kifejleszté­
sét; a nagy nemzeti jövő szolgála­
tára kéri fel Szoboszló város közön­
ségét. Lelkes éljenzéssel fogadott 
szavai után dr. Csiha Aníal kérte a 
helyi bizottságok megalakítását az 
előkészítő munkára. Az értekezlet 
folyamán a következő megállapodá­
sok történlek:

Háziipari kiállításban résztvesz 
a K. I. E kukoricacsomából készített 
tárgyakkal. Megrendezésre felkéretett 
dr. Ádám Gyula K. 1. E. elnök.

Méhészeti kiállításban résztvesz 
a Méhészegyesütel. Szervező Zakar 
János bankigazgató, elnök. Méhkasok, 
kosárfonás és halászati eszközök 
kiállítása.

Mezőgazdasági kiállításban 
leendő részvétel előkészítésére fel ké­
retlek: Riedlmayer János gazd. isk. 
igazgató, Császy Antal gazdakamarai 
tag. Itt bemutatás alá kerülnek : 
mezőgazdasági termények; szőlő,gyü­
mölcstermények, díszoklevelek, eddig 
nyert ezüst, arany koszorúk.

Ipari kiállítás megrendezésére 
felkérettek: ipartestület vezetősége 
Gáti Károly elnökkel és Nagy Ferenc 
jegyző, ipar-és keresk. kamarai taggal.

Vadászati kiállítás. Rendező 
Oborzil Gyula.

Néprajzi kiállítás. Régiségek 
várostól, egyháztól, magánosoktól. 
Rendező vitéz Kósa Vince.

Képkiállitás: néhai Rakottyay 
László tanár festményei, Miskolczy 
Dániel 11 éves fiának rajzkiáliitása.

Állatkiáilitás: rendezők mező- 
gazdasági bizottság, közbirtokossá­
gok, Gazdakör, Oborzil Gyula, Ried'- 
mayer János gazd. isk. ig. E kél 
utóbbi a galamb, lyuk, háziszárnya­
sok kiállításának lendezésére is.

Fényképészeti kiállítás, rendező 
dr. Ádám Gyula fürdőorvos.

Tüzollóverseny. Rendező dr. 
Padrah Sándor parancsnok.

Eredeti pásztordalok bemuta­
tása. Rendezők Bor János, Iványi 
Antal.

Levente verseny. Résztvesz a 
levenlezenekar.

Dalosverseny. Részvételre fel- 
kérelik az iparos dalkör.

Céllövészeti verseny, rendező 
dr. Padrah Sándor.

Népmondák: vitéz Kósa Vince, 
Böszörményi Ferenc, Cseke Gábor, 
Bor János.

Football verseny: dr. Padrah 
Sándor, Szelekovszky Ernő áll. polg. 
isk. tanár.
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Cserkész táborozás megszerve­
zője dr. Ádám Gyula fürdőorvos.

A Hajduhéten résztvesz dr. 
Darányi földmivelésügyi miniszter és 
Hajduvármegye vezetősége, élén a 
főispánnal, alispánnal, továbbá a 
hajduvárosok és községek elöljáró- 
sági küldöttei.

Dr. Márton Gábor polgármes­
ter igaz örömmel veszi tudomásul 
fenti programmot, azonban kényte­
len megjegyezni, hogy e tervezet 
keresztülvitelére a város, mely pénz­
ügyi ellenőrzés alatt áll, fedezettel 
nem rendelkezik s igy nem is reméli, 
hogy a város idetartozó 1000—1200 
P költségeit kiutalják. Bélteky Lajos 
bizolsági tag hasonló nézeten van. 
Kérdezi, hogy nincsen-e Böszörmény­
nek olyan alapja, melyből fedezet 
volna nyerhető. Derűjén Ferenc szé­
gyennek tartaná, ha más város 
fedezné a költségeket. A magunk 
erejére kell támaszkodnunk s csak 
annyit vállalunk, amennyirefedezelünk 
lesz. Dr. Csiha Antal újabb buzdító 
szavára polgármester kérdi, hogy 
nem lehetne-e Böszörményben költ­
ség kímélés okából magánházaknál, 
kisgazdáknál elszállásolni a bandé- 
rislákat és a lovakat. Erre a bizott­
ság tagjai igenlő választ adlak. Dr. 
Dajka főügyész és Madarász József 
főszámvevő szerint társadalmi utón 
kell fedezni, gyűjtés utján a szüksé­
ges összeget. Dr. Ádám Gyula: szóra­
koztató előadások, helyi ünnepségek, 
mulatságok rendezését javasolja.

A Hajdúböszörményben febr. 
3-án tartandó hajduhéti értekezletre 
Veress Béla igazgató-mérnök és dr. 
Ádám Gyula fürdőorvos küldetlek ki.

Nikodemusz Antal hálás köszö­
netét fejezte ki a rendezőség nevé­
ben az értekezlet tagjainak lelkes 
érdeklődéséért.

Dr. Márton Gábor polgármes­
ter megköszönte a küldöttek felvilá­
gosító munkáját és a jelenlevők 
érdeklődését. Látható, hogy Szobosz- 
lón lelkes hangulat mutatkozik a 
Hajduhél iránt, egyelőre csupán az 
anyagi nehézségek mikénti elhárítása 
okoz bizonyos akadályt. Ennek 
legyőzése lesz nálunk a legfőbb 
feladat. ____

— A református templomban 
ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, féltizenegy órakora gyermek- 
és ifjúsági istentiszteleten Kovács 
Lajos vallásoklató-lelkész, délután 2 
órakor Fehér János segédlelkész 
prédikál.

— Dr. Tasnádi Nagy András 
államtitkár, városunk közszeretetben 
álló képviselője a napokban újabb 
6000 P kiutalását eszközölte ki a kor­
mánytól. Ez az összeg kifejezetten a 
városban megindítandó inségmuka 
fedezetére szolgál. Dr. Tasnádi Nagy 
András államtitkár megértéssel érzi 
át az ínségben levő munkások nehéz 
helyzetét és mindent megtesz, hogy 
helyzetük siralmas voltán könnyítsen. 
Itt említjük még meg. hogy a város­
ban uralkodó tengeri hiány megszün­
tetéséről is gondoskodott, amennyiben 
a már eddig ideérkezett kilenc wag­
gon tengerin kívül még négy waggon 
tengeri érkezését helyezte kilátásba, 
ami február első napjaiban kiosztásra 
is kerül. Köszöneltink, nagyrabecsü­
lésünk, hálánk és elismerésünk illesse 
tiszteletreméltó személyét.

— A Belsőlegelő Közbirto­
kosság holnap, február 3-án, dél­
előtt tartja évi rendes közgyűlését a 
városháza nagytermében. A köz­
gyűlést dr. Márton Gábor polgár- 
mester, birtokossági elnök fogja 
vezetni.

— Dr. Márton Gábor polgár­
mester és dr. Dubányi Imre főtaná­
csos, pénzügyi ellenőr jan. 29-én 
hivatalos ügyek intézése céljából a 
székesfővárosban tartózkodtak. A 
polgármester és dr. Dubányi Imre 
pénzügyi ellenőr órákig tartó tanács­
kozást folytattak dr. Tasnádi Nagy 
András államtitkárral, városunk 
országgyűlési képviselőjével. Ennek 
eredménye alapján a belügyminisz­
tériumban beadták a városnak 16.000 
pengő rendkívüli államsegély elnye­
rése iránti kérvényét, majd az OTI. 
kölcsön ügyében kezdték meg az 
előleges tanácskozásokat. E tanács­
kozásokat február 4-én tovább foly­
tatják az OTI.-nál.

— Eljegyzés. F. Tóth Lajos 
városi közpénztárnok január 29-én 
eljegyezte Kovács A bért gőzmalom- 
tulajdonos leányát, Kovács Ilonka 
urleányt.

— A Kaszinó választmánya 
Körner Géza ny. rendőrfőtanácsos 
elnöklete alatt tegnap este ülést 
tartott. A kaszinói választmány a 
közgyűlési tárgyakat készítette elő. 
A Kaszinó évi rendes közgyűlését 
február 8-án, szombaton délután 5 
órakor tartja saját helyiségében. A 
közgyűlést este 7 órakor társasvacsora 
fogja követni.

— A Ref. Leánybibliakör 
ma délután 5 órakor a ref. templom­
ban rendezendő vallásos délutánja 
iránt általános érdeklődés nyilvánul.

— A városi dalegyletválaszt- 
mánya jan. 26-án Bélteky Lajos ref. 
lelkész elnöklete alatt ülést tartott, 
mely alkalommal az egyesület köz­
gyűlésének időpontját február 9-én 
esti 7 órában állapította meg.

— Dr. Ádám Gyula fürdőorvos, 
K. I. E. elnök február 6-án, csütörtö­
kön este 8 órakor „A baktérium 
és az ember“ címen előadást tart a 
K. I. E -otthonban.

— A Hajdúszoboszlói Városi 
Dalegylet és a kebelében működő 
Szalonzenekar február 9-én, vasárnap 
délu'án 5 órakor, a központi iskola 
nagytermében rendezendő dalosünne­
pélyének műsora: 1. Induló. Előadja 
a szalonzenekar. 2. Megnyitó beszédet 
tart: Bélteky Lajos elnök 3. „Szor- 
rentói emlék“. Énekli a duplakvartett. 
4. „A cimbalom", vitéz Kósa Vince 
polg. isk. szakfelügyelő-igazgató 
vidám felolvasása. 5 Részletek a 
„Troubadour“ operából. Énekli a 
Városi Dalegylet férfikara a szalon- 
zenekar kíséretével. A szőlórészeket 
éneklik: Fehér János és Nagy Lajos.
6. Vig szavalat. 7. Két dali énekel a 
duplakvartett. 8. Három népdalt éne­
kel a Leánybibliakör és Városi Dal­
egylet vegyeskara. 9 „Liza". Előadja 
a duplakvarteit, a szalonzenekar kísé­
retével. A zene- és énekszámokat 
vezényli: Iványi Antal karnagy. Ülő­
hely ára az első 5 sorban 1 pengő; 
a többi sorokban 50 f., állóhely 30 
f. Műsor után közvacsora a Gazda­
körben, melyre szombaton délig lehet 
feliratkozni. Műsor kihordás nincs. 
Elővételben műsor megváltható a 
Palágyi-trafikban.

— Körvadászatot tartott a 
helybeli vadásztársaság jan. 19-én és 
26-án a Citraháti határrészeken. 
Teríték alá került 192 drb nyúl.

Branybeváltas.
Régi aranyért, 
tört fogaranyért
budapesti tőzsdei árat fizet:

RÓSZ JÓZSEF
őrás és ékszerész.

Ugyanott régi ezüst pénzekért 
magas árat fizetek.

— A helybeli m. kir. posta- 
hivatalnál az egyhuzamban való 
telefon és táviró szolgálatot, a p:sta- 
vezérigazgatóság a múlt évben az 
érdekeltek anyagi támogatása mellett 
próbaidőre bevezette. Most az egy­
huzamban való szolgálat reggeli 8 
órától délutáni 18 óráig véglcgesit- 
teteít és pedig az érdekeltek megter­
helése nélkül.

— Dr. Diczig Alajos keresk. 
és iparkamarai titkár igen élénk 
érdeklődés mellett tartotta meg jan. 
26-án délután 6 órakor az ipartes- 
tüiet helyiségében a jövedelem, kere­
seti és más egyéb adók felmondá­
sáról, kivetéséről szóló előadását.

— A tűzrendészet fejleszté­
séről és a biztositó társaságok tűz­
rendészen járulékáról Kozma belügy­
miniszter a képviselőházhoz törvény­
javaslatot terjesztett be.

— Tanítói kinevezés. Kuhn 
András okleveles tanítót, hajduszo- 
boszlói lakost a vallás- és közoktatás- 
ügyi miniszter Kisujszállás-Turgony- 
Konta-puszlára ideiglenes minőségű 
állami helyettes tanítónak nevezte ki

— A Közmüvek igazgatósága 
január hó 28-i ülésében, a fürdő­
telepi bérlemények bérbeadásáról dön­
tött. A bazárheiyiség bérletét Horo- 
vilz Lajos helybeli kereskedő 2052 
pengőért, a ruhamegőrző helyiséget 
Woh! Béláné helybeli lakos 250 pengő 
bérösszegért, a férfi és női fodrász­
üzlet helyiségeket Mink Ferenc mű t 
évben már a fürdőn működő fodrász 
400 pengőért, a fényképészeti jogot 
Szakái Gyula és Tárnok Lajos deb­
receni fényképészek 600 pengőért, a 
dohánytőzsde helyiséget vitéz Sándor 
Bernát helybeli lakos 250 pengőért, 
a gyümölcs és cukorkaárusitás bér­
letét Horovilz Lajos helybeli keres­
kedő 305 pengő bérösszegért nyerte 
el az 1936. évi fürdőidényre. Igaz­
gatóság döntésénél a legmagasabb 
bérösszegeket s a fürdő érdekeit 
vette figyelembe Ugyanezen az ülé­
sen h? tározóit az igazgatóság az 
igazgató-mérnök előterjesztésealapján 
a fürdőtelepen létesítendő fiók-posta­
hivatal elhelyezésének kérdéséről s 
több kisebb-nagyobb fontosságú tárgy 
felelt.

— Az elemi iskolák tanítási 
idejének szabályozása Hóman 
Bálint közoktatásügyi miniszter ren­
deletet intézett az összes tanfelügye­
lőkhöz 3 népiskolák egyhuzamban 
való tanításának szabályozásán^1. A 
rendelet hangsúlyozza, hogy nem 
lehet az egyhuzamban való tanításra 
irányul* kérelmet elutasítani az egye­
temek és főiskolák székhelyén, nagy 
tiszíviseiőtársadalommal rendelkező 
városokban és tanyakörzetek köz­
pontjában működő népiskoláknál. 
Ilyen helyekre nézve az egyhuzamban 
való tanítás az egész tanévre meg­
adható Nem megokolt azonban az 
egy húzómban való tanítás engedé­
lyezése olyan községekben, amelyek­
nek távolabbi lakott külterületei, 
vagy egyáltalán nincsenek, vagy csak 
csekély számban vannak. Általában 
csak o'yan esetekben adjanak egy- 
ímzamos tanításra engedélyt, amikor 
a hellyel kapcsolatos távolsági körü'- 
mények valóban elkerülhetetlenül 
szükségessé teszik azt. E miniszteri 
rendelet érielmében, mivel Hajdúszo­
boszló város 1300 kát. hold területen 
fekszik s lávolabban fekvő részei is 
vannak, mint az Árpádtelep, szováli- 
uti uj sor, a Danifalu, Dőrgőbánya, 
Kovács-malom környéki uj sor, az 
egyhuzamban való tanítás kérés a 
ref. elemi iskolák részére jogos és 
megengedhető annyival inkább, mert 
egy iskola kivételével valamennyi 
ref. elemi iskola a központon működik.

— Elitélték a betörő ban­
dát G. Kovács Sándor hajduszo- 
boszlói terménykereskedő betöréses 
lopás miatt kerüli pénteken délelőtt 
cinkos társaival együtt a debreceni 
törvényszékeié. Murvai Jánossal együtt 
Ha jduszoboszlón öz v. Schiffer Ignácné 
üzletében falbontás utján behatoltak 
s onnan ruhanemüekel, 620 P kész­
pénzt, aranyékszereket és régi tiz- 
és huszkoronás aranypénzeket, vala­
mint ezüst pénzeket hordtak el. 24 
óra múlva már a rendőrségre kerültek 
a zsákmánnyal együtt. A tárgyaláson 
kiderült, hogy Kovács Sándor a fog­
házban ismerkedett meg Murvai 
Jánossal és ottan határozták el, 
hogy kiszabadulásuk után Szo- 
boszión betöréseket követnek el. 
Kovács hamarabb szabadult ki és 
már várta Szoboszlón Murvai Jánost, 
akivel összeállították a betörőszer­
számokat. A helyszínre Szklenárt 
Lajos vitte el a belörőszerszámokat. 
„Cukor, kávé“ jelszó elmondása 
után vették csak át tőle a kerítés 
mögött megbújva tartózkodó betö­
rők. A betörők töredelmes beismerő 
vallomást lettek, csupán a szer­
számok szállítója hangoztatta, hogy 
ő ártatlan, mert nem tudta, 
hogy mire készülnek. A rendőrségi 
nyomozás során azonban úgy ő, 
mint a felesége beismerték, hogy 
tudtak a betörésről és a zsákmányból 
részt is Ígértek nekik. A visszavont 
vallomást azzal indokolták meg, hogy 
a rendőrök terrorizálták őket és csak 
azért vállalták a bűncselekményt. A 
károsult elmondotta, hogy üzlete 
60 000 pengőre van biztosítva. Kára 
megtérült. Az ügyész közölte a káro­
sulttal, hogy az aranypénzeket nem 
kapja vissza, azok értékét a Nemzeti 
Bank fogja kifizetni. Dr. Altdorfer 
István ügyész kérte a szigorú bün­
tetést. Dr. P. Papp Ignác védő a 
töredelmes beismerő vallomást han­
goztatva, enyhe ítéletet kért. A vád­
lottak a védő szavait nagy sírással 
kisérték, ezzel is bizonyítva, mennyire 
megbánták, amit tettek. A bíróság 
Kovács Sándort, aki a betörésekkel 
akarta visszaszerezni elvesztett vagyo­
nát, kétévi fegyházra, Murvai Jánost 
kétévi és egyhónapi fegyházra, Rácz 
Gábort halhónapi börtönre, Szklenárt 
Lajost hathónapi börtönre, feleségét 
háromhónapi fogházra Ítélték. Az 
Ítélet jogerős.

— Aki zeneszóra incselkedik 
a halállal. Egy különös és életve­
szélyes táncmutatványról közöl rend­
kívül érdekes képekkel illusztrált 
cikket a Délibáb legújabb száma. 
Beszámolók a színházi bemutatókról, 
érdekes intimitások a kulisszák mögül, 
szórakoztató cikkek és novellák, gaz­
dag rádiórovat, kitünően összeállított 
műsorral, a filmvilág eseményei és 
a legfrissebb Hollywoodi beszámolók 
teszik változatossá a Délibáb uj szá­
mát, melynek ára 20 fillér.

— Mosolygó fiatalleány néz reánk 
a Magyar Lányok uj számának címlapjáról. 
Éppen ilyen vidám, derűs a tartalom is. 
Sok kedves közlemény és sok eleven kép, 
az Otthonunk melléklet gazdag kézimunka 
és divatrovatával nagy érdeklődésre tarthat 
számot nemcsak a fiatal lányok, hanem az 
édesanyák seregében is. Mutatványszámot 
bárkinek díjtalanul küld a kiadóhivatal: 
Budapest, VI., Andrássy-ut 16. Előfizetési 
ára negyedévre 4 pengő.

URÁNIA
Ma, vasárnap, fái 6 és fél 9 Érakor:

3 órás műsor!
Hugó Victor regénye hangosfilmen 1

NYOMORULTAK
2 rész, 16 felvonás egy előadásban.

Főszerepben: HARRY BAUR.
Műsort bevezeti: Magyar híradó.
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— A Színházi Élet e heti számá­
ban Hatvanv Lili színházi levelet ír a 
Kilencágu koronáról, amelynek szerzőié ö 
és Hunyady Sándor. Egyéb érdekességek e 
számban: Zsolt Béla interjúja Márkus 
Lászlóval, akinek darabja a Nemzeti Szín­
ház soron kővetkező újdonsága. Egyed 
Zoltán cikke Muráti Liliről. Az idei Baum- 
garten dijat nyert irók antológiája. Palaky 
Károly képes sportújságja, Guthy Böske 
divatrovata, Bus Feke'e regény, háromfel- 
vonásos színdarab, kottasiáger, 32 oldalas 
gyermekujság, rádióvilághitadó és kézi- 
munkaiv egészíti ki a Színházi Elet uj 
számát, amelynek ára 6) fillér. Előfizetési 
dij negyedévre 650 pengő. Kiadóhivatal: 
Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

— Gazdák érdekképviseleti 
gyűlése. A Tiszántúli Mezőgazda- 
sági Kamara február 16-án délután 
fél 3 órai kezdettel Hajdúszoboszlón, 
a városháza nagytermében a püspök­
ladányi járási és a hajduszoboszlói 
városi mezőgazdasági bizottságok 
együttes gyűlésének keretében gazdi- 
érdekképviseleli előadó gyűlési ren­
dez, melyre a járási, illetve városi 
mezőgazdasági bizottság tagjait, ez 
utón is meghívjuk és felkérjük, hogy 
ezen gazdagyülésen minél nagyobb 
számban megjelenni szíveskedjenek. 
B. Nagy János sk. földbirtokos, a városi 
mezőgazdasági bizottság elnöke. 
Kiss József sk. földbirtokos, a járási 
mezőgazdasági bizottság elnöke 
Tárgysorozat: Elnöki megnyitó.
„Teendők a talajerők fentartása érde­
kében" : Tüdős László mezőgazda- 
sági kamarai fogalmazó előadása. 
„Az alföldi juhtenyésztés fejlesztése“: 
Dr. Szalay György mezőgazdasági 
kamarai s. titkár előadása. „Az agrár- 
értékesítés kérdéseiről": Varga László 
gazdasági tanácsos, mezőgazdasági 
kamarai titkár előadása. Hozzászólá­
sok az előadásokhoz. Elnöki zárszó. 
Napirend előtt kamarai munkáskitün- 
tetö oklevél és pénzjutalom átadása 
Gál Lajos földest és Telegdi Béni 
kábái lakosoknak.

— A befalazott lányok titka. 
London külvárosának egyik házában, 
négy fiatal lány befalazott holttestére 
bukkantak. A holttesteket megnézte 
egy Petersham nevű öreg tanár és 
öl perc múlva megtudta, hogy ki a 
tettes Ez az öreg tenár, akiről Conan 
Doyle, Scherlok Holmes alakját min­
tázta, most halt meg. Erről közöl 
rendkívül érdekes cikket Tolnai Világ­
lapja uj száma. Gyönyörű képek, 
nagyszerű cikkek, novellák, folytatá­
sos regény, film, rádió, rejtvényrovat 
teszik gazdaggá a népszerű képes!ap 
uj számát, melynek ára 20 fillér.

— A mezőgazdasági kiállí­
tás kutyacsoportja, amelyen az Csz- 
szes ismert ebtenyésztő egyesületek 
nagyszámú kutyakollekcióval vesz­
nek részt, fokozott népszerűségre 
számíthat ebben az évben is. A 
kiállításon úgyszólván az összes 
Magyarországon található kutyafaj­
ták képviselve lesznek. Ebben az 
évben a kiállítás rendezősége külön­
féle látványos kulyabemutalókat is 
tervez, úgymint kotorék- és palkány- 
fogóversenyekef, vadász- és rendőr- 
kuiyabemutalót, nyájterelő puiiver- 
senyt, a dijat nyeri kutyákat pedig 
elő fogják vezetni. A vidékről felho­
zott kutyákat 50 százalékos szállítási 
kedvezménnyel lehet a kiállításra 
kiküldeni és visszaszál iiani A 
jelentkezés határideje február 20 A 
kiállítás iránt érdeklődőknek szíve­
sen nyújt felvilágosítást a rendezőség.

— Helyreigazítás. Lapunk 1935. 
évi dec. 22-iki számában a napihirek között 
„Megfelebbezett városi képviselőválasztá­
sok“ cim alatt az a híradás jelent meg, 
hogy Palágyi Tivadar HONSZ. ügyvezető 
társelnök a dec. 15-iki városi képviselő- 
választásokat megfelebbezte. Palágyi Tiva­
dar ur annak közlésére kérte fel lapunkat, 
hogy ez a hir nem felel meg a valóságnak. 
A hir téves értesülés alapján került lapunkba.

— Nagy aranylelet a pécsi 
bányatelepen. Orbán József nyug. 
pécsi bányász, jelenleg mázolósegéd, 
felbecsülhetetlen értékű aranylelelre 
bukkant az Islenáldásfö’di bányatele­
pen lévő kertjében. Egy öreg szilva­
fát akarl kiásni, amikor ásója valami 
kemény tárgyba ütközött, amelyről 
kiderült, hogy egy nagy agyagedény, 
amely több. mint egy kilogramm 
aranypénzt és ékszereket tartalmaz. 
Orbán azonnal értesítette a pécsi 
muzeum igazgatóját, dr. Fejes Györ­
gyöt, aki kiszállott a helyszínre és 
számbavetle a leletet, amely a követ­
kező pénzekből áll: 83 darab nagy 
magyar aranypénz, 33 darab XV. 
századbeli török aranypénz, 3 darab 
velenceidukát, egy nagy arany forintos, 
kél arany dénár Mátyás király korá­
ból, 1460-ból és 1480-ból, azután 
11. Ulászló idejéből hat darab arany 
forint, I. Ferdinánd idejéből négy 
darab arany forint, Miksa császár 
idejéből őt darab, Rudolf császár 
idejéből 3 darab és II Lajos idejé­
ből két darab arany forintos, Zápolya 
Jánosnak az idejéből öt darab arany­
pénz és Rudolf császár fiatalabb 
korából 1608-ból aranypénzek. Azulán 
volt a leletben 19 darab Mátyás 
király korabeli Madonnás arany, 
valamennyit Körmöcbányán verték. 
Legértékesebb darabja a leletnek egy 
közel egy méter hosszú aranykösön- 
lyü, azután hat darab arany melllti, 
három darab arany- és három darab 
ezüstgyürü, mindegyik drágakövekkel 
kirakva és az arangygyiirük között 
van egy, amely Mályás király Corvin 
hollós címerével van ellátva, amiből 
arra következtetnek, hogy a kincsei 
vagy valamelyik hadvezér, vagy pedig 
valamelyik főnemes rejtette el, akinek 
őse a gyűrűt Mátyástól kapta aján­
dékba. Inkább az a feltevés áll meg, 
hogy a hadvezér lehetett a kincsek 
elrejlője a XVII. század első feléből, 
amikor ezen a vidéken nagy harcok 
folytak a törökökkel és valószínű, 
hogy azok elől rejtették el e kincsei­
ket. Hasonló lelet még egész Magyar- 
országon nem fordult elő és hozzá­
értők szerint régészeti értéke fel­
becsülhetetlen. Az agyagedény kieme­
lés közben széttört, ezt összeragasz­
tották és a pécsi múzeumban helyez­
ték el, az aranypénzeket és ékszereket 
pedig felvitték Budapestre a Nemzeti 
Múzeumba bemutatás és osztályozás 
céljából. A leletből egyharmadrész 
az államot, egy harmadrész a találót, 
egy harmadrész a telektulajdonost 
illeti. Orbáné lévén a telek, kéthar­
madát a lelet érlékének ő kapja.

— Magyar bikavásár a Hor­
tobágyon. Mint lapunkban említet­
tük, február húszadikán, csütörtökön 
délelőtt rendezi meg szokásos évi 
bikavásárát a Debrecen-Horfobágyi 
Magyar Tenyészbika-Telep. Ez alka­
lommal halvanhárom darab magyar­
fajta tenyészbika kerül értékesítésre. 
A társulat eddigi liz vásárán ötszáz­
hatvan bikánál már többet bocsátott 
a köztenyésztés rendelkezésére, ame­
lyek a tenyésztésben mindenütt jól 
beváltak. A bikavásáron részlvenni 
kívánók részére előzetes bejelentés 
esetén a társulat fogatokat bocsát 
rendelkezésére Nagyhortobágy vasú­
éi omásnál. Járlatirás a helyszínen 
történik, hajló személyzetről, valamint 
rakodó állatorvosról a lársu'al gon­
doskodik. Kilátás van arra, hogy a 
bikák díjtalanul szállíttatnak a vevő 
vasútállomására. A bikavásár ügyé­
ben készséggel nyújt felvilágosítást 
a Debrtceni Gazdasági Egyesület 
(Debrecen. Halvan-u. I )

Fürdőhöz közel L'f ?«"'X
alatt 114 négyszögöles házhely eladó. 
Érdeklődni lehel: Tibai Istvánnal, 

a helyszínen.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól. 
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Biwésí hirdetmény-hiuonat.
Debreceni Első Takarékpénztár 

végrehajtatőnak Nagy Károly és özv. 
B. Nagy Péterné születeti Komási 
Emma végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság a végrehajtató kérelme 
következtében az 1881 : LX t.-c.
144., 146. és 147. §§ értelmében 
elrendeli a végrehajtási árverést 1446 
ar. P tőkekövetelés, ennek 1933. évi 
október 23. napjától járó 6% kamata, 
162 P 60 fillér eddig megállapított 
per- és végrehajtási és az árverési 
kérvényért ezúttal megállapított 46 P 
60 fillér költség behajtása végeit,

a hajduszoboszlói kir. járásbíró­
ság területén levő, Hajdúszoboszló 
megyei városban fekvő, 1. a hajdu­
szoboszlói 4774 számú telekkönyvi 
betétben A I. 3—5 sorszám 8893,
8894., 8895—2. hrsz. ala't felvett, 
összesen 13 kát. hold 1176 négy­
szögöl területű a Citraháti dűlőben 
levő szántónak, háznak, udvarnak, 
gazdasági épü'etnek és útnak özv.
B. Nagy Péterné Komási Emma 
nevén álló 7422/22io8-3d részére 3015 
P 20 fillér kikiáltási árban, 2. az 
ugyanazon ingatlanoknak Nagy Károly 
nevén álló 2819/22io8“ad részére 1136 
P 20 fillér kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében (Szi fákalja-u. 1. 
szám 7 aj'ó) meg'artására:

1936, évi február hó 29. nap­
jának délelőtt 9 óráját tűzi ki és 
az árverési feltételeket az 1881 : LX. 
t.-c. 150 §-a alapján a kővetkezők­
ben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlan- 
részeket a kikiáltási ár kétharmadánál 
alacsonyabb áron eladni nem lehel 
(1908: XLI t-c. 26. §.)

2 Az árverés alá kerülő ingat­
lanokból Nagy Károly illetőségére
C. 1. sorszám alatt s 330—1904 tk. 
számú végzéssel özv. Nagy Péterné 
születeti Komási Emma javára beke­
belezett özvegyi haszonélvezeti jog 
nem érintetik az árverés által, ha 
azonban az ingatlan a szolgalmi jog 
fenntartásával a Nagy Károly illető­
ségére vonatkozólag olyan árban 
adatnék el, amely a szolgalmi telek­
könyvi bekebelezést mellőző és a 
Debreceni Első Takarékpénzlár jel­
zálogos hilelező javára C 27. sor­
szám alatt 480 pengő és C 32 sor­
szám alatt 400 P tőke s járulékai 
erejéig bekebelezett és ezennel 1261 
P 20 fillérben megállapított jelzálogos 
kövelelés kielégítésére nem elégséges, 
az árverés hatálytalanná válik és az 
ingatlan a haszonélvezeti jog fenn­
tartása nélkül a nyomban megtartandó 
újabb árvetésen elárverezted.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számított ővadékképes 
értékpapirosban a kiküldőiméi le'enni, 
vagy a bánalpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feliéleteket aláírni 
(1881 : LX. l-c 147.. 150,170. §§ 
1908: LX t.-c. 21 §.)

Az. aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretei lelt, ha 
többel Ígérni senki sem akar köteles 
nyomban a kikiáltási ár száza'éka 
szerint megállapított bánatpénz! az 
általa igérl ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908:XLI t-c. 25 §)

Hajdúszoboszló, 1935 évi ok1, 
hó 19. napján.
Dr. Bihary, sk. kir. jbirősági elnök.

A kiadmány hiteléül:
Szűcs, kiadó.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól.
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árverési hirdetmény-kivonat.
Hajdumegyei Takarékpénztár 

felszámolás alall bejegyzett cég 
végrehajtatnak Húsz hy Aranka és 
társai végrehajtást szenvedők ellen 
indított végrehajtási ügyében a 
telekkönyvi hatóság a végrehajtató 
kérelme következtében az 1881: LX. 
t.-c. 144, 146. és 147. §§-ai értel­
mében elrendeli a végrehajtási árve­
rést 1000 pengő tőke, ennek 1931. 
évi augusztus hó 15 napjától járó 
8% kamata, 98 pengő 30 fillér 
eddig megállapított per- és végre­
hajtási és az árverési kérvényért 
ezúttal megállapított 37 pengő költ­
ség behajtása végett,

a hajduszoboszlói kir. járás­
bíróság területén levő,Hajdúszoboszló 
megyei városban fekvő s 1. a hajdu­
szoboszlói 5271. számú telekkönyvi 
betétben A+ 1. sorszám 1437. hrszám 
alatt felvett s Huszlhy Aranka, Huszlhy 
Katalin, kiskorú Huszlhy Ilona és 
kiskorú Huszlhy Sándor nevén álló 
és a Beltelekben (III. tized 180. sz) 
fekvő 191 négyszögöl területű ház és 
udvarra 1140 pengő kikiáltási árban. 
2. Ugyanazon telekkönyvi beiéiben 
A t 2. sorszám 1438. hrszám alatt 
felveit ugyanazok nevén álló s a 
Beltelekben (III. tized 181. sz) fekvő 
254 négyszögöl területű ház és 
udvarra 780 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árve­
résnek a telekkönyvi hatóság hiva­
talos helyiségében (Szilfákalja-u. 1. 
szám 7. ajtó) megtartására :

1936. évi február hó 25. 
napjának délelőtt 9 óráját tűzi ki 
és az árverési feltételeket az 1881: 
évi LX t.-c. 150 §-a alapján a 
következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlano­
kat a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron eladni nem lehet (1908. XLI. 
t.-c. 27. §-a)

Az árverés által a C. 23. sor­
szám alatt özvegy Huszlhy Sándorné 
Kántor Lujza javára bejegyzett özvegyi 
haszonélvezeti jog nem érintetik, ha 
azonban az ingatlanok bármelyike a 
haszonélvezeti jog fenntartásával oly 
árban adainék el, mely a haszon- 
élvezeti jogot megelőző C. 11. és 
C. 12. sorsz. alatt a Hajdumegyei 
Takarékpénzlár javára bekebelezett 
összesen 5200 pengőt kitevő követe­
lés kielégítésére nem elegendő, az 
árverés hatálytalanná válik és a 
nyomban megtartandó újabb árveré­
sen az ingatlanok a haszonélvezeti 
jogra tekintet nélkül elárverezendő.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881: 
LX. t.-c 42 §-ában meghatározol! 
árfolyammal számítolt óvadékképes 
érlékpapirosban a kikti’dötinél lelenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birói 
leiéibe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni. 
(1881: LX. t.-c 147., 150, 170 §§; 
1903: LX. t.-c. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet lett, ha 
íöbbel Ígérni senki sem akar, köle!es 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerin! megállapiloll bána'pénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908: XLI. t.-c 25 §.)•

Hajdúszoboszló, 1935. évi aug. 
hó 30 napján.
Dr. Bihary, sk. kir, jbirősági elnök.

A kiadmány hiteléül:
Szűcs, kiadó. 
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